

中原区有序推进社会养老慈善事业发展

惠民实事落地 让群众得实惠

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎) 时间过半,民生实事落实情况如何?日前,记者从中原区了解到,该区以改革创新为动力,以群众满意为标准,以绩效考核为手段,强化惠民实事落地,让群众得实惠。

城乡低保是政府关爱困难人群的重要举措,为做到让真正困难的人群享受到政府关怀和关爱,中原区坚持三个审批原则,即依法施保、分类施保原则、动态管理下的应保尽保原则,效能最大化原则,做到“四化”管理:即审核审批程序化、规范管理动态化、资金发放社会化、档案建立标准化。上半年,共救助城乡低保家庭1421户、2080人,累计发放低

保金407.31万元。同时,抓好城乡救助配套政策全面落实,积极落实医疗救助、教育救助、住房保障救助等优惠政策。救助低保对象大病患者95人,发放救助资金26.58万元。

积极推进社会化养老服务工作。中原区共有民办养老机构8家,床位2363张,为确保养老机构健康、有序发展,民政部门采用定期不定期检查,特别是换季阶段,对养老机构进行全方位的安全检查,对发现的问题责令养老机构立即整改,确保养老机构无事故发生。同时在消防、卫生、食品安全上严把质量关,确保老人住得放心,住得舒心。中原区还探索居家养

老服务,将175位孤寡老人、6000多户空巢老人纳入服务范围。对部分困难孤寡和空巢老人享受由政府出资购买的居家服务,按照年龄每天给予1至3小时的钟点工上门服务。加强社区养老服务中心建设,目前10家办事处已初步完成10个养老服务中心选址工作,下一步将进入建设阶段。

加强基层慈善组织网络建设。关爱困难人群政府出力与社区参与、慈善救助多方结合,充分发挥慈善组织作用,关爱、救助困难群体。6月底前实现了街道有慈善分会,社区、村建有慈善工作站,按照“五有”标准加强基层慈善

组织软硬件建设。截至目前,中原区慈善总会先后成立12个街道慈善分会,130多个社区、村慈善工作站,已初步形成了三级慈善组织网络。上半年,区慈善总会联合区残联、区教体局等相关部门先后开展“暖冬行动”慈善项目、“爱在中原”扶贫助残慈善项目、“情暖夕阳”关爱孤寡老人慈善项目、“爱在烛光”关爱困难学生困难家庭慈善项目、“爱心传递”关爱特困生慈善项目、庆“三八”送温暖慈善项目、大病救助“救急难”慈善项目、“善行中原,守望青春”阳光助学活动,对各类困难群体发放救助金88万余元。



惠济区加大环境治理力度

本报讯(记者 刘伟平)“这段时间,尘土明显比以前少了,以前路边都不能坐人,车一过,一身土,现在我们都可以在外乘凉了,空气明显好了很多。”昨日上午,古荥镇村民刘大爷在接受采访时说。记者在走访中发现,惠济区各街道为治理扬尘均加大了力度,群策群力,建立长效机制,发现问题及时解决,确保了辖区内的环境质量。

昨日上午,在古荥镇的主要街道上,洒水车正在实施洒水工作。道路两旁未施工完的土堆上,都覆盖着一层黑色及绿色的防尘网,几乎看不到裸露在外的尘土。在江山路南王村路段,道路两边覆盖的防尘网下面撒种的草籽已经长出了嫩绿的小草,形成了大片草坪。古荥镇环保所所长徐继耀介绍,自治理辖区扬尘以来,共投入资金100余万元。对于工地,在治理上严格实施“六个100%”进行。辖区内的大面积黄土裸露的地方均播撒草籽,或用防尘网覆盖,覆盖面积达到80余万平方米。

迎宾路街道成立了由一把手挂帅的大气污染治理领导小组,干部全员上阵,分包辖区24

个建筑工地、24个烧烤点、14条主次干道,实行早晚双例会、限期问题整改、责任追究、长效管理等制度。要求辖区内建设工地在施工过程中,要做到“六必须、六不准”,即必须打围作业、必须硬化道路、必须设置冲洗设施、必须湿法作业、必须配备保洁人员、必须定时清扫施工现场;不准车辆带泥出门、不准高空抛撒渣土、不准现场搅拌混凝土、不准场地积水、不准现场焚烧废弃物、不准现场堆场未覆盖的裸土。对不配合的工地采取强硬措施,要求停工整改,确保施工现场扬尘污染总体受控。截至目前,该街道已绿化地面24万余平方米、硬化地面22万余平方米、覆盖防尘网125万余平方米,取缔烧烤炉26个。

老鸦陈街道采用建筑工地责任分包方式,每个工地3名干部24小时驻扎工地,随时发现问题随时督促整改,并拨付专项经费,用于购买防尘网和租赁洒水车。老鸦陈街道要求,施工现场要张贴环境保护牌,场区道路要硬化,对黄土裸露部分要覆盖完善,建筑材料要摆放整齐,不允许存在现场搅拌现象,工地车辆清洗装置配备率须达到100%。

淮河路办事处持续整治工地扬尘

本报讯(记者 安群英 通讯员 王雁南 陈静洲)淮河路街道办事处严格落实6个百分之百的防尘治理标准,多措并举持续治理工地扬尘,提升空气质量,改善人居环境。

该街道26个建筑工地实行了“1+N”(一个工地、一名科级干部、一名科室人员、一名开发企业负责人、一名项目负责人)责任分包,全面开展扬尘污染治理工作,由城建办和纪检督查室联合成立督查组,以在建

工地施工作业面、清运渣土车辆为重点,实行日督导、24小时全天候监管,拍照记录工地存在问题,并在每个建筑工地派两名工作人员驻扎工地,发现问题及时上报,督促工地及时整改。

近期,该街道还将组织城建办、执法中队联合区环保、市政等部门,开展联合执法、召开现场会,督促各工地对现有问题进行整改,持续规范工地防尘管理。

教你做家政 学会好就业

“家务活儿有啥学问啊?”“你不知道,那里头学问大着呢,咱那‘老黄路’不管用了。”国基路街道办事处琥珀社区的两位大嫂一问一答。年长的那位刚参加过街道的培训,在一个劲儿地给好姊妹现身说法。

不听不知道,一听真奇妙。架不住年长大嫂的“鼓动”,昨日下午,好姊妹也来到培训现场听课了,来到教室时已看见30名学员在听课。这是由办事处联合河南广播电视台家政培训实训基地举办的,已经是第二期家政中级培训了。

课堂上,老师采用集中学习理论知识与实际操作相结合的方式,从家政服务员职业道德到基本交往礼仪,从婴幼儿护理、老人护理到孕产妇保健,从居室保洁到洗涤及家庭护理等方面的知识进行系统的讲解。新东方烹饪高级技师受邀向“煮妇”们讲解了烹饪

常识,烹饪家常菜的误区及注意事项,并现场烹饪了几道菜。学员们认真听、仔细记,不时还提出问题,老师耐心答复,学习气氛十分浓厚。

“现在家政服务的市场需求量很大,免费的正规培训,相信会对下岗或者失业人员今后的就业很有帮助。”培训老师课后和参加培训人员交流时说道。

据了解,为帮助下岗、失业人员提升技能,做好就业再就业,国基路街道办事处劳动保障所不仅举办为期10天的培训,还同时通过家政服务公司推荐上岗人员,帮助失业人员实现就业。除了家政服务培训,该办还将及时了解企业用人信息和劳动资源状况,围绕就业职业要求,结合失业人员个人意愿,继续开展职业技能培训。

本报记者 党贺喜
通讯员 赵新锋 沙腾飞

区街动态

管城区

制作动漫党员电教专题片

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)日前,管城区委组织部制作完成一部《共产党员是怎样炼成的》动漫党员电教片,面向全区集中播放,进一步加深对党的基本知识的认识和理解。

今年初,管城区委组织部按照新版《中国共产党发展党员工作细则》提出发展党员工作“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求。为使广大党员群众深刻理解新细则,学习新细则,经过4个多月的紧张筛选和制作,完成一部集思想性、政治性、艺术性和观赏性于一体的

动漫党员电教片《共产党员是怎样炼成的》。该片以诙谐、幽默、新颖的动漫形式,对2014年发布的新版《中国共产党发展党员工作细则》进行了解读,将一名年满18周岁、要求进步的入党积极分子,从普通群众、入党积极分子、培养对象、发展对象、预备党员到成为一名中国共产党正式党员的全过程以动画的形式展示出来,以新颖活泼的表现手法解读新细则,以卡通时尚的艺术形式展示严肃的党建内容,让党员群众在愉悦的收看过程中受到教育。



为丰富少儿暑期生活,昨日,中原区图书馆举办了少儿暑期系列活动——热缩片制作。孩子们用彩铅在热缩片磨砂面上描绘出自己喜爱的图案,激发孩子们探索科学的奥秘。
本报记者 孙志刚 摄

金水区

儿童手工益智兴趣小组开课

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 程钰婷)普普通通的黏土有啥稀奇的?有!昨日上午,在轻院社区二楼活动室,金水区妇联、轻院社区和社工志愿者与孩子一起,利用黏土学会制作简单的圆形、正方形、水滴形、圆柱形等基本形状。以此开启“快乐成长 缤纷一夏”儿童手工益智兴趣小组第一节活动第一课。

暑期来临,如何让孩子们在快乐中度假成长?金水区妇联特

邀社工及志愿者针对辖区6-12岁儿童开展暑期小组活动,以“创意、益智、合作”为主题,目的是为社区内儿童提供暑假生活活动,让其可以丰富自己的暑假生活并从中得到成长。

第一节“你好,快乐的黏土”深深吸引了孩子们,在社工的指导下,组员们迫不及待地自己动手制作了喜欢的小黄人、皮卡丘、蜗牛等。到本节小组结束时,每个人都完成了属于自己的作品。

爱心西瓜捐赠环卫工人

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王华)昨日,位于西大街与管城街交叉口的红旗广场,郑州基督教协会向管城回族区环卫工人捐赠了5000公斤西瓜。

管城区环卫工人队负责人介绍,环卫队共有环卫工人600余名,负责管城区范围内的紫荆山路、航海路、东大街、郑汴路、紫辰路、城东路等9条城市主干道的环卫清

扫和日常保洁,全部属于露天作业,劳动强度大,工作条件也比较艰苦。随着天气越来越热,露天作业的城市环卫工人的劳动保障和身体健康成为社会各界关心的问题。郑州基督教协会筹资购买了5000公斤爱心西瓜,全部捐赠给管城区环卫工人的一线员工,体现了社会各界对“城市美容师”的关爱。



昨日,金水区计生委以“弘扬婚育新风,共建幸福家庭”为主题,在丰庆华府小区,为计生家庭、流动人口及其子女送来丰富套餐礼包,纪念即将到来的第26个世界人口日。
本报记者 党贺喜 摄

中原区妇联

评选最美廉洁家庭

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为切实发挥家庭在推动党风廉政建设中的特殊作用,提高家庭成员的反腐倡廉意识,把好家庭廉洁关,日前,中原区妇联在全区家庭中开展“勤俭持家 廉洁治家”的家庭评选活动。

此次活动旨在引导妇女和家庭厉行节约、提升文明程度,把甘于清贫作为培育良好家风的价值追求,推进廉政文化进家庭,在全区机关干部家庭中开展寻找“最美廉洁家庭”和征集“最美廉洁家庭格言”评选活动。

“最美廉洁家庭”评选条件:遵纪守法,廉洁自律;勤俭持家,厉行节约;严于律己,洁身自好;防微杜渐,从严治家。家庭成员无违纪违法行为,无信访举报。

征集“最美廉洁家庭格言”内容:以“勤俭持家 廉洁治家”为主题,内容要突出体现弘扬中华民族传统美德,倡导勤俭节约、清正廉洁的良好家风,保持艰苦奋斗的思想,自觉远离奢侈腐化的诱惑,倡扬廉洁奉公、崇廉敬廉、风清气正的良好社会风气。

南关办事处

扎实做好防汛准备

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 马永超)雨季来临,防汛形势日益严峻。管城区南关街道办事处提前着手,扎实做好防汛器材保障到位,重点部位疏通到位,突发情况处置到位,确保辖区群众平安度过汛期。

办事处新购置铁锹100把,绳子5000米,铁丝50斤,编织袋1000个,手电筒50把,雨衣胶鞋50套,定做大型警示标志8个,还

与水泥大沙销售商签订了随用随买协议。办事处提前开展雨水排水井清挖维修工作,对辖区14个积水点,3条积水问题高发路段及2个建筑工地进行疏通,清理雨水井杂物、淤泥440立方米,修复破损井盖88个,维修易积水道路211.5米,有效提升了强降雨期间辖区的排水能力。街道城管科按照防汛预案,实行24小时值班。

航海东路办事处探索推行群众自治

社区决策自己定 居民事情居民管

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李莉 薛松 赵鹤鹤)盛夏时节,走进管城区航海东路办事处郑州玻璃厂家属院,绿荫环绕,空气清新,居民说:“楼院环境焕然一新,居民自治就是好!”

航海东路办事处辖区面积8.6平方公里,人口约10万余人。下设13个社区居委会,50个三级网格,公共单位及沿街商户3500余家。为推动社会治理创新,探索社区自治模式,他们以“1+1”工作模式为抓手,完善网格事务民主科学决策制度,引导居民群众积极参与社区建设与社区服务。

街道党工委结合实际,率先在映月

路社区推广“一征三议两公开”工作法,明确“征求社区建设意见”、“社区两委提议”、“相关单位协商”、“居民代表会议决议”和“决议内容实施情况和公开”的具体程序和步骤。针对周边居民反映上学难问题,街道会同多个部门,确定新建外国语小学,今年8月开始正式招生。

航海东路办事处从自身需求出发,探索实行“三长三会”工作机制,把涉及居民整体利益的事,交给居民自己议、自己定、自己干。郑州玻璃厂家属院,共有5栋楼192户,是无主管楼院,小区保安、卫生长期无人管理,居民意见很大。

今年3月,通过科学民主决策,成立由楼院长、楼栋长组成的“玻璃厂家属院自我管理委员会”,每周召开一次网格长与自我管理委员会成员碰头会议,每季度开展居民议事会,每季度开展居民议事会,每季度开展居民议事会,每季度开展居民议事会,每季度开展居民议事会。

“四项基础制度如同四块奠基石,强化制度建设,深化居民自治,减轻政府负担,投入少量资源,撬动社会共治,群众

理解,政府满意。”航海东路街道党工委书记王永善介绍说。在推进党组织引领下的群众自治工作中,还以“三级三联三调”为载体,以“三抓三强化”为主线,打造“五位一体”社区服务平台。定期开展“书记沙龙”,成立“航东物业社会法庭”,切实做到“居民出主意、投票定方案、党员来带头、一起解难题”。年初以来,先后征集各类意见建议50余个,党群议事会商量解决35个,社区两委提议和居民代表决议解决各类民生问题15个,推动社区自治从“你们管不管”到“我们一起管”的精彩转身,激发出社区内生的活力。